

思明民生快报

主办:思明区委宣传部 海西晨报



# 思明区举办庆祝新中国成立69周年暨改革开放40周年民乐专场音乐会 听! 孩子们奏响民乐祝福祖国

晨报记者 吴宇豪  
通讯员 夏思萱 孙霄

9月30日下午,思明区庆祝新中国成立69周年暨改革开放40周年——“春华秋实”民乐专场音乐会在厦门五缘音乐厅举行。思明区青少年宫民族乐团献上民乐演出,展现出传统文化的传承以及对祖国的真情挚爱、对中华民族五千年辉煌文化的深厚情感,尽情抒发、深情演绎。演出高潮迭起,现场掌声不断。

据悉,本场音乐会由中共思明区委宣传部指导,思明区教育局主办,思明区青少年宫承办、厦门市演武小学、厦门市故宫小学协办。

## 八大节目献礼祖国

音乐会在一曲气势磅礴、饶富趣意的《万马奔腾》中拉开序幕。紧接着,民族管弦乐《噶玛兰》如一首叙事诗一般,诉说着一段人们难以忘怀的往事。记者了解到,本场音乐会共有八个节目,分为上下半场。

随后,民族室内乐《敦煌》巧妙地运用中国民族乐器的特性,把西域调式与印度调式相结合,体现古代四大文明的汇聚地敦煌所具有的传奇色彩;在厦门首演的民族室内乐《茶马》则演绎了茶马古道的多彩文化。

下半场的演出一开场,思明区青少年宫民族乐团就献上民族管弦乐合奏《春华秋实》,借由乐曲温暖和煦的乐声,表达此次音乐会策划的精神,展现老师与团员们的努力所完成的学习成果。

而民族管弦乐《夏》则以四季为题,描绘人生在自然循环中,面对环境变迁的压力,所应展现的态度;二胡协奏曲《弦歌吟》通过配器与音色张力的铺陈,让乐队与二胡主题适切地融合、烘托与竞奏,时而澎湃浩瀚,时而如景如画;民族管弦乐《抒情变奏曲》以慷慨激昂和乐观向上的情绪为主,穿插幽默风趣和音乐形象的交替,点染出生活的色彩和乐趣。

在音乐会的最后,乐团的返场曲目《入阵曲》和《林中夜会》,与现场观众热情互动。欢快的乐曲把音乐会推上了高潮,赢得了观众们经久不息的掌声。

## 历时三个月演绎经典

担任本场民乐会总指挥的是台湾著名的指挥家黄光佑先生,他擅长以敏锐细微的情感诠释出令人惊叹的动人音符,精准的指挥手法清晰地呈现了中国音乐特



思明区举办庆祝新中国成立六十九周年暨改革开放四十周年民乐专场音乐会。记者吴宇豪摄 P18A073241

性与风格,常受邀于各乐团担任客席指挥,也是思明区青少年宫民族乐团的音乐总监。

“在国庆前夕演奏音乐会很有意义,让孩子们有共鸣,这是一件值得骄傲的事。”黄光佑告诉记者,孩子们在排练中学习更多高难度、高水准的曲子,更具备成人职业乐团的水平。

思明区青少年宫民族乐团团长曾烽向记者透露,为了举办本次音乐会,来自全市各个学校的100余名小乐手在三个月前就开始集训。前后共集训5次,期间每天都要排练12个小时以上。

“为了克服困难,孩子们刻苦认真排练,每个人身上的团队精神,让我很感动。”曾烽说,本月底,乐团还将参加第16届全国中小学艺术展演福建赛区选拔赛。

据介绍,本场音乐会共吸引思明区40余所学校共700多名师生和观众到场聆听。大家纷纷表示深受鼓舞。

厦门外国语学校附属小学六年(7)班的钟雨燕是一名音乐爱好者,她说:“听完音乐会,很受激励,今后我弹琴要更加认真,才有机会上台展示自己。”

来自孟加拉国达卡大学的教授Habib也对音乐会赞不绝口。得知有音乐会,Habib在朋友的邀请下,特地从厦门大学翔安校区打车赶来聆听。“第一次听到中国传统的民乐音乐会,演出非常精彩。”Habib告诉记者,厦门的音乐在世界乐坛都是十分优秀的,中国传统的音乐更是让人感到震撼,这样的音乐交流有助于他对中国文化的了解,有机会他还想再来聆听。

S8A08041

## 乐团简介

厦门市思明区青少年宫民族乐团成立于2003年,以继承和发扬民族音乐为宗旨,培养了一批批来自全市民乐演奏的优秀学员,茁壮成长为一支具有较高水准的少年儿童民族乐团,是一个艺术实践的摇篮和基地。

民族乐团自成立以来,排演了众多近现代民乐作品、协奏曲、室内乐作品,以及富有民族与地方特色的经典曲目,作品形式多样。2013年起,民族乐团聘请台湾青年民乐指挥家黄光佑先生执棒,演奏水平得到更大提升。多次在各类大型比赛活动中取得优异成绩,得到社会各界的广泛赞许和喜爱。

S8A08042



台湾著名指挥家黄光佑担任本场民乐会总指挥。

记者 吴宇豪 摄 P18A073245

## 荣誉榜

- 2015年5月荣获厦门市第21届“鹭岛花朵”比赛一等奖;
- 2015年10月荣获福建省第五届中小学艺术展演一等奖;
- 2016年12月受金门国乐学会邀请,赴金交流演出;
- 2017年5月厦门市第22届“鹭岛花朵”比赛一等奖;
- 2017年8月胡琴组参加西湖国际音乐节荣获金奖;
- 2017年8月弹拨组参加西湖国际音乐节荣获金奖;
- 2018年1月厦门市首届中小学器乐展演一等奖;
- 2018年8月乐团的二胡独奏和琵琶齐奏节目受邀参加“埃及古堡音乐歌唱节”。



思明区青少年宫民族乐团献上民乐演出。记者吴宇豪摄 P18A073242